

贈閱

以國術爲中心之體育教學
論著

呂崇享

近今之體育、日新月異、醉心歐化、對於我國固有之國術反漠然視之、夷考體育本旨、原欲兒童體格強健、精神充足、若捨簡易而趨繁難、務新奇而昧實際、則於體育之旨、大相背馳。

青島教育週刊 第二卷 第四十二期

一

中華民國廿八年十月廿五日出版 第二卷 第四十二期

青島特別市教育局編印

每定期五分價

要 目

以國術爲中心之體育教學	呂崇享
教育部湯總長在廿八年度中學教員暑期講習班之訓話(續完)	
出版法	
藝展歸來	
本市教育消息	蘇竹影

藏書圖文平北立國

嘗觀新式運動、如田徑賽及各項球類、多需完美之設備及充足之器械、此在規模宏偉經費充裕之學校、尙無多大問題；若在一般規模狹小、經費拮据之學校、尤其一般農村破產聲中之鄉村小學、則將大感困難；因措置不易、設備無資、奚能實施運動教學耶。惟國術則不然、祇須有教師有學生、教學即可進行、無待於優良之設備、即可作體格之鍛鍊也。

國術教學之優點甚多、除經濟方面有莫大之便利外、其他方面、裨益亦復不少、再析述於下：

一、國術便於鍛鍊摹習——國術之練習無需假諸設備、（槍刀棍棒等、必要時亦需設備、但價廉用久、）已如上述。且熟練之後興之所至、隨時隨地均可演習；非如新式運動、無球類場不能練球、無田徑賽場不能練習田徑賽、蓋國術最便自習、無論室內室外、僅一隙之地足矣。

二、國術合於大衆化普遍化之原則——國術教學之對象爲學生全體、當教學進行時、任何兒童皆有均等之學習機會、故學生之學習易於普遍；不似新式運動、專

重培養選手、致大多數學生、被拒於體育門外、不得一視同仁、致釀成體育畸形發展之現象。

三、練習國術可使身體各部平均發展——國術中之任何動作、均能使四肢頭胸以及全身各部、普遍活動，所用氣力、亦得平衡；無新式運動之足球注重足部、籃排球注重手部等畸重畸輕之弊。

四、國術係一種國粹乃各界民衆最感興趣之運動——國術爲我國固有之武技、固有之健身及自衛術、其效用之大、流傳之久、新式體育難與比倫、故日本之武士道、亦採用吾國之柔術、實應倡導農工商政各界、人人練習、並發揚光大、期其成爲世界之體育。

總上所述、無論以我國之國情言、及學校之經濟狀況言、或自國術本身之效能言、均有提倡實施之必要。至於人材之培養辦法、及將來之施行手續、深望教育行政當局、予以規定、則兒童體格自當日趨健康、國民病夫亦當日就減少矣。

專 載

教育部湯總長在二十八年度中學教員暑期講習

班之訓話

(續完)

第九節 以東方固有道德爲立身基礎儘量吸收日新科學消化而運用之

現在我要鄭重說明的、就是諸位不要誤會我的意思、不要以爲我所說的都是中國的東西、要保存中國文化、好像完全是封建思想的口吻。差不多要回復到甲午、戊戌時代、甚至于回復到庚子時代、外來的東西一切都不行、再來一次義和團。但是我絕對沒有這個意思。不但沒有這種意思、而且要積極的吸收日新的科學、加以消化運用。日本近來有一部份人也有趨向復古的趨勢、對於西洋的事務很有不滿的

口吻、這是一種極端的主張、由於幾十年來的一種反響、但是我們要明白、這種主張在日本可以施行、在中國則萬萬不可。為什麼呢？因為日本從前吸取外國的文明與中國大不相同、他決不採取皮毛、也不肯囫圇吞棗、一定用科學方法來分析、分析以後、然後再綜合、把內容完全認清之後、再把他消化在自己的血液裏面、運用他成為自己的滋養品。又譬如一塊生物學上的材料、用藥液固定的時候、體積愈小、藥液愈容易浸入內部；體積愈大、浸入也愈難。中國就是後一種、所以即使有少數人真把西洋的學術採取回來、也不能像日本的迅速發展、就是發展傳達力也非常遲緩。還有一種原因、日本派遣留學生的動機是想學西洋富國強兵之所以然的道理與要點、中國派遣留學生的動機完全是門外漢不知所以。譬如曾國藩李鴻章在近代史上不能不說是人物、可是他們對於這種事情完全是外行、他們以中國不及西洋的就是沒有堅船快炮、只要拿錢把西洋的兵船快炮買回來、或者再進一步、把造兵艦快炮的機器買來、再僱兩個外國工匠、自己能造就行了。他就沒有想到造機器的基本科學。到了戊戌政變以後。中國紛紛辦學堂、到了庚子義和團以後、各處學校紛

起、但是我們要知道、那時候辦學堂都是掛招牌，給外國人看看、知道中國也在設立學校維新了。至於學校的內容應該如何辦理、沒有一個懂得的。這種流弊一直到國民黨都沒有改變。所以中國辦學校雖有四五十年的歷史、不能產生專門家、這是很當然的事情。以往的過失不必再談。此後我們採取西洋文化須有內行人指導、並且還要比日本努力、吸收日新的科學。即使能如此不斷的努力、二十年之後能否趕上日本現在的狀況還是問題、這樣說來、我們再要說西洋文化是形而下之學、不必採取、那麼無異於絕食自殺。所以希望直接作青年指導者的教師們要知道這意思、中國固有的東西不可忘記、對於世界日新的科學要加倍努力的吸收。這次暑期講習會偏重數理化方面、也就是這個意思。

第十節 青年須以國士自許將來始能分擔復興東亞之責任

最後我有一種感想、並且有一種希望。據我三十年的經驗、凡是一個學校在設備不完全的時候愈能出人材。等到有了相當歷史、設備漸漸完全、教課漸漸周密的時候，人材就不易產生、學校教育普遍的程度也與傑出之才恰巧成爲反比、可說是

特異的現象。其原因究在何處、真值得我們研究。要補救這個缺點、我想完全在教師的人格表現。如果教師極誠懇熱心的指導學生、鼓勵與懲罰運用適當、雖然不敢說造就出來的都是人才、而偉大的人才卻由這裏造就出來。如果教師的熱心不夠、雖然是專門家、而教出來的至多是機械的人才。機械的人才固然也是不可少的、可是在教育上有一個重大使命、就是我們教育青年、除了教授各門功課之外、要使學生有自命爲國士的雄心、我現在舉一種事實、在三十年前初辦學校的時候、學校的內容簡陋不堪、現在回想起來都覺得可笑。可是當時我輩作學生的、從沒有一個人想到畢業後找什麼謀生的職業、也從沒有留心某門功課得多少分數、當時的同學、大都是意氣沖天、彷彿國家的運命、就在我們肩上。現在就不同了、學生埋頭競爭的就是分數的多寡、學校所以能駕馭學生的也全靠分數、學校與學生之間變成買賣及勒指性質、當然談不到人才二字。這也許是時代關係、以上情形、不獨中國如此、日本也大致相同。去年我到日本會見一位醫學界的老朋友、偶然談到青年志趣問題、他大爲歎惜。他說：「現在的青年遠不如吾輩青年時代。當我在大學畢業之後

、我打算研究我所喜的專門科目、有許多人勸我說：『研究這種專門學問、將來沒有地方吃飯、何以謀生』？而我的回答是：『我研究這種學問、是喜歡牠而研究、至於謀生吃飯、我的頭腦裏根本沒有這回事』、不料現在的青年大不相同了、沒有畢業之先就耽心飯碗。」我聽了這位先生的談話、大為感歎、不幸日本也有這種趨勢。青年們不知道自己擔當的使命、這是國家最大的危險、所以希望各位除了擔任本門的功課之外，要使學生人人都以國士自命、這樣將來才能負擔復興東亞的重責。（完）

法規

出版法

中華民國二十七年七月十五日公布

第一章 總則

第一條 凡以機械化學或其他任何方法所印製而供出售或散布之文書圖畫均為出版品以出售或散布之目的

而以機器收音複製之音片視爲出版品

第二條 出版品分左列三種

一、新聞紙 指用一定名稱其刊期每日或隔六日以下之期間繼續發行者

二、雜誌 指用一定名稱其刊期每星期或隔三月以下之期間繼續發行者但其內容以登載時事爲主者仍

視爲新聞紙

三、書籍及其他出版品 凡前二款以外之一切出版品均屬之

新聞紙或雜誌之號外或增刊副刊等視爲新聞紙或雜誌

第三條 主辦出版品之人爲發行人

第四條 著作文書圖畫之人爲著作人

筆記他人之演述登載於出版品或令人登載之者其筆記人視爲著作人但演述人予以承諾者應同負著作人之責任

編纂著作物之人視爲著作人但原著人予以承諾者應同負著作人之責任
翻譯著作物之人視爲著作人

以學校公司會所或其他團體名義著作之出版品其學校公司會所或其他團體之代理人視爲著作人
新聞紙登載之廣告啓事以委託登載人爲著作人如委託登載人不明或無負民事責任之能力者以發行

人爲著作人

以機器收音複製音片之收音人視爲著作人但發音人應同負著作人之責任

第五條 掌管編輯新聞紙或雜誌之人爲編輯人

第六條 代表印刷所之人爲印刷人

第七條 本法稱地方主管官署者在省爲縣公署或市公署在特別市爲警察局

第八條 出版品於發行時應由發行人分別呈繳左列機關各一份改訂增刪原有之出版品而爲發行者亦同

一、行政部

二、教育部

三、省公署或特別市公署

四、地方主管官署

五、法部圖書室

六、國立圖書館

出版品由官署發行者應依前項規定分別寄送

第二章 新聞紙及雜誌

第九條 為新聞紙或雜誌之發行者應由發行人於首次發行前填具登記聲請書呈由發行所在地之地方主管官

署於十五日內轉呈省公署或特別市公署核准後始得發行

省公署或特別市公署接到前項登記聲請書後除特別情形外應於四週內核定之並轉請行政部發給登記證

登記聲請書應載明之事項如左

一、新聞紙或雜誌之名稱

二、社務組織

三、資本數目及經濟狀況

四、刊期 發行新聞紙者並應載明其版數

五、發行所及印刷所之名稱及所在地

六、發行人及編輯人之姓名年齡經歷及住所其各版之編輯人互異者並各該版編輯人之姓名年齡及住所新聞紙或雜誌在本法施行前已開始發行者應於本法施行後二個月內聲請為前項之登記

第十條 前條所定應聲請登記之事項有變更者其發行人應於變更後七日內按照登記時之程序聲請變更登記前項變更登記之聲請如係變更新聞紙或雜誌之名稱或發行人者應附繳原領登記證按照前條之規定重行登記

第十一條 前二條登記不收費用

第十二條 新聞紙中專以發行通訊稿為業者地方主管官署於必要時得派員檢查其社務組織及發行狀況

第十三條 具有左列情形之一者不得為新聞紙或雜誌之發行人或編輯人

- 一、國內無住所者
- 二、現役軍人
- 三、未成年人禁治產人
- 四、被處徒刑或一月以上之拘役在執行中者
- 五、褫奪公權者

(未完)

公牘

青島特別市教育局簽呈

第二五四號
廿八年十月廿一日

謹簽呈者竊職奉到

北京臨時政府教育部訓令飭卽晉京隨同訪日視察團赴日考察各項教育設施以資借鏡並限於十一月一日以前抵

京報到等因奉此職擬於本月二十九日由青乘車晉京至此次出差旅費除原令規定由京啓程後應用旅費由部撥發外所有青京往返期間約計十日所需舟車膳宿雜費及津貼特別費等項又由京赴日往返期間約計二十日沿途所需零星使費及特別費等項經照章核計共約一千零二十八元二角理合開具旅費清單並檢同部令暨附件簽請鑒核俯賜照發實爲公便謹呈

市長趙

附呈（旅費清單一紙）從略
（部令暨附件）

教育局局長陳命凡簽呈

青島特別市教育局呈

第二五七號
廿八年十月廿三日

呈爲呈報事務局籌辦之市區中小學校教職員暑期藝術作品展覽會業將舉行日期及辦理情形具文呈報在案該會在江蘇路小學校展覽三天參觀來賓甚爲踴躍所收售品價款共計六百五十九元二角八分按照預定辦法提五成助賑應得賑款三百二十九元六角四分業已如數函送本市新民報社請予轉匯冀魯災區施賑理合具文呈報仰祈鑒核備案謹呈

市長趙

教育局局長陳命凡

青島教育週刊 第二卷 第四十二期 公牘

一三

教育消息

自二十八年十月十八日起至廿四日止

本市教育消息

十月十八日

今日上午十時市公署蘭山路市民大禮堂舉行秋戊祀武成王典禮教育局局長及局內股長以上職員與祭市私立中學及市立五小學各派學生代表二十人由校長率領前往參加致祭并依次至壇前參觀祭器祭品

十九日

今日下午三時教育局主辦之秋季運動大會召開全體職員會議議定大會一切應辦事宜

二十日

今日秋季運動大會佈置、庶務、兩系職員在匯泉積極佈置會場

廿一日

市立江蘇路小學添建校舍今日開工

今日上午十時本市秋季運動大會在匯泉體育場開幕參加運動者約四

千餘人參觀學生及民衆共約二萬餘人市長及中外各機關長官各團體領袖均親臨指導開會如儀後各項運動依次進行

廿二日
今日爲秋季運動大會第二日上午十時按預定項目繼續競賽十一時後天降微雨仍照常進行下午四時半競賽終了頒發獎品五時半圓滿閉幕日本居留民團主辦之日本學徒體育大會今日在日本第一小學操場舉行教育局局長贈鏡框一懸

廿三日
此次秋季運動大會各校學生踴躍參加異常勞苦教育局奉市長諭今日特准放假一天以資休息

今日下午六時教育局提前召開第十九次市區市立中小學校校長會議此次本市教職員暑期藝術作品展覽會所得之賑款三百一十九元六角四分今日由教育局函送新民報社轉匯冀魯災區

廿四日
今日下午五時半教育局在順興樓設宴慰勞運動大會全體職員計到一百餘人局長以大會會長資格致慰勞詞新民會麻生主事代表全體職員

致答謝詞遂開懷暢飲至九時餘盡歡而散

雜著

藝展歸來

怎樣佈置展覽室

蘇竹影

此次本市教育局主辦中小學教職員暑期藝術作品展覽會、為鼓勵藝術進修、並將作品標價出售、以所得之款、提取五成、賑濟水災、意義重大、不同尋常、島上藝壇久寂、一旦有此藝展、實予觀摩者一絕好機會、正如大沙漠中的小草得到了雨滴的滋潤、這是令人何等歡迎啊。

其中的作品分為書法、國畫、西畫、雕刻、刺繡、攝影等、約四百五十餘件、

洋洋大觀、惜場中無作品目錄、不能逐一記述其中、以書法為最多、國畫次之、刺繡又次之、雕刻最少、集三數百人累日辛勤之作品、萃於一堂、良匪易事、殊有觀賞之價值、惟其中陳列、未能分別門類、是一憾事、一室如斯、五室皆如斯、使人不發生愉快的感覺、而受到一種龐雜的刺激、所以在這一次「藝展歸來」便得到了一個「怎樣佈置展覽室」的感想、既然不能把全場的國畫、刺繡等、分門別類、也應把每一個展覽室中的作品、分為國畫、刺繡、雕刻……等、陳列起來、這樣比較有秩序了。

怎樣佈置展覽室呢、也是一種專門學識、一半是由書本上間接得來的、一半是由參觀中得來的、展覽室中應當將國畫和國畫、陳列一起、國畫中又可分為工筆畫和寫意畫……又應將工筆畫和工筆畫、寫意畫和寫意、陳列一起。

西畫呢、也應當和西畫陳列一起、西畫中又可分為風景畫和靜物畫……也應將風景畫和風景畫、陳列一起、靜物畫和靜物畫、陳列一起、這樣參觀起來、便有頭緒了。

會中一切作品、莫不這樣陳列、多麼整齊可觀、例如、古物的陳列、應以年代爲序、唐、虞、夏、商、周、一直到現代、動物的陳列由卵、而幼虫、而成虫、植物的陳列、由種子、而萌芽、而開花、而結果、由一、而二、而三、而四、而五、順序陳列、這樣便不紊亂了。

展覽會的目的、是搜集全國、或全省、或某一個團體的各種作品、陳列於一室、使大眾觀覽、供獻於每一個人的眼前、使其自己養成勤奮努力之德性、使其自己向上進步、其裨益於社會人羣、良非淺鮮也。

學生文藝

參觀運動會記

市立中學初中二年級生王壽朋

太陽剛剛升起地平線，在幽默冷靜的街道上，已充滿了笑語聲；脚步聲；漸漸

有了生氣、而又轉入喧囂、這些人俱用同一的脚步、向着十月二十一日秋季運動會場出發、紅日發出比平日暖和的光線、射在每個人的背上、使得提起精神、等待觀覽運動員的優良技術和健康身軀、在運動員們因受暖氣、血脉流通、筋骨舒暢、也等待着獻技、動令一下、各表所能、一日時光、如箭出弦、這兒眼還不倦、那兒會務結束、回憶運動方殷、實在緊張、一幕續一幕的情景、直欲伴人歸來。

心不灰；興不敗；早早起身；欣欣出途；四境參觀人士、抱着昨日的興奮；來看今日的決賽；天宇佈雲、陽光被遮、風信到了；氣候冷了；然而運動員同觀眾還是那樣興奮、風吹不動；雨打不走；本日成績、出人意外、結果美滿、秩序井然、不爲疾病所侵；不爲辛苦所挫；健康的體格鍛鍊、原需要有充實精神、此次運動會的宗旨、即爲喚醒國人努力於精神之充實、一字之褒、珍愈珠圖、得此成績、實有由來、比及會散、各人回轉、每一思及、興味勃然。

勵運動會得獎各同學書

市立女子中學初中三年級生李恩華

某某同學大鑒：努力的練習、也是無用的、這都是諸位在運動前之疑心、大概每個運動員、都是如此之心理。但在此次運動大會開幕的時候、諸位皆是發揮着堅強不屈的精神、勇往直前之氣概、磊落光明之態度、參加各項競賽、所以在美滿的閉幕聲中、我們是得到最後之勝利、及偉大的榮譽、此時全校師生、無不興高彩烈、現出笑容可掬的面孔、校中的光榮、師生的喜悅、皆是諸位朝暮中辛苦鍛鍊得來的、真是令人生欽佩感激之忱、惟望諸位勿存驕心、以爲將來的勝利、仍有十分把握、并切記「驕者必敗」之成語、以資警惕、至他校此次失敗、自必加緊練習、失敗爲成功之母、將來定有良好的結果、由此看來、我們更得在勝利上、力圖進步、以期精益求精、無論何種的比賽、吾校必思常得冠軍、造成驚人的成績、屆時凱旋歸來。大家的面孔又不知添幾許笑容了、這是我所盼望而期待的、專此佈達即請

秋安

參觀運動會記事

黃台路小學六年級生王煥策

本市教育局、爲了提倡各校學生及一般青年們練習運動起見、特於十月二十一、二十二、兩天在匯泉體育場、舉行了一個「青島市秋季運動大會」。參加運動會的是各中小學校學生及各機關職員、還有友邦學生也來參加。這足徵中日兩國凡事協力合作、親善之基礎已固。不但共同舉行這個運動會、即東亞新秩序之建設、黃族之復興、中日之共存共榮、亦將在兩國精誠團結互相提携之下完成。

在這會裏雖沒有我的表演、但那日我仍到校和一般不參加表演的同學、排隊前往參觀。體育場的門前繫着許多紅紅綠綠的五色彩花。場內空中掛着世界各國的國旗、迎着秋風飄飄蕩蕩、非常壯觀。體育場的大門上裝着播音器、唱着好聽的歌曲。我們到了看臺上、不多時就舉行開會儀式、快樂的運動會算是開幕了。全體的運動員、都在場內集合、先由場內繞行一週、預備各種競賽。第一項是市立五小學生的聯合表演新民體操、演的很整齊、很有精神。演完由音樂隊奏着軍樂導引出場

。其餘的節目是田徑賽撐竿跳、擲鐵球、鐵餅、標槍、等。還有各校的表演體操舞蹈等、凡所有的種種運動都有。

運動會的次日、早晨天空裏佈滿了濃雲、不見一點日光。各種表演和運動正在進行得興趣濃厚之際、不料瀟瀟的細雨下起來了。但是各校的師生們、都冒着雨、不離位置。各項運動也是照例繼續進行、市立五小學的團體操、就在這秋雨濛濛中作二次表演。這種精神是多麼值得欽佩的啊？

下午運動會閉幕時、那些成績好的運動員、不但得到了美好的獎品、且給學校裏創立了好的名譽。但是一般成績不良的運動員們、切勿灰心、仍須加緊練習、將來在下次運動會裏尚有取勝的機會、望我運動員們好自努力吧！

參觀商業學校運動會紀事

北京路小學六年級生李啓亮

星期日那天是我們學校裏五六年級到商業學校去參觀運動會的日子。正午十一點的時候、我們便排隊到商業學院去了。剛到了學院門口的時候。恰巧是他們教練

全體團員向外出發的當兒。他們穿着軍裝、扛着槍、吹着軍號、個個都很雄壯威武的向前進行。我們看了也都提起精神、一個挨一個的跟他們走進會場去。

那時大會早開始了、許多中小學生、坐在那裏參觀、我們剛一坐下、正好表演到戰爭實習的一幕、也就是在門口所見的那班團員表演的、這是雙方的槍聲不絕於耳、健兒們呼聲震動天地、一會又有坦克車跑來助戰、一會又有機關槍對面射來、這時全場參觀的人都目瞪神呆、一言不發的坐在那裏、待了一會、忽見戰場上遠遠的一縷白煙直向天上衝去、接着又聽得轟的一聲大砲響了、好似天崩地裂一般、接連着又是好幾個炸彈、在濃濃烟幕之中、火花四射、鐵屑狂飛、同時軍號大作、只見那方的軍隊衝鋒而上、肉搏爭先早已殺入濃煙密集的戰場中心、這時候唯見人影散亂、刀槍並舉、乃是戰事最激烈的一幕、正在彼此拚命的當兒、軍號又一響、兩方的軍隊突然罷戰、徐徐收隊而去、這時全場的人一陣陣的鼓掌聲、真如春雷乍動、震耳欲聾、這是今天最好看的一個節目、其餘的節目、也多有精采、最後才輪到中國小學四百米競走、結果我們學校的成績、居然列在第一、得了很多的獎品、大會

完畢、我們便排了隊歡喜歸來。

我自學校回家後、躺在牀上靜靜的回憶今天所見到各種情形、心想我們雖得到競走第一的光榮、不過是一點兒戲的玩意兒、一想到那實習戰爭的情形、真是怵目驚心、震天動地、實在足以激發志氣、振奮精神、真不愧為壯烈的運動呢！

附錄

第十九次市立市區中小學校校長會議紀錄

時 間 二十八年十月二十三日下午五時

地 點 本局會議室

出席 石祖培 連索蘭卿 鞠文模 卜昭麟 于任 王文閣 王兆鳳

列席 鄒樹槐 伊里布 張貽先
主席 陳命凡
紀錄 張蔭湛

主席報告事項

一、今天特將下星期一例會提前因本局奉到部令現經組織華北四省三特別市教育行政長官訪日視察團本人應前往參加定於十一月一日前到京報到約於本月二十八九日起程赴京十一月四日起由京起程經滿洲朝鮮到達日本於二十四日回京此行需時約為一個月在此時間所有局務請由飯田副局長代拆代行

二、本市農林事務所孫所長所著園藝學一書內容異常豐富各校均應購置一部用備參考直接往購或由本局代購均無不可

三、現時各校需要之教科書仍不齊全聞新文化書局又運到教科書數箱應先儘本市各校購用即由伊科長負責詢明後通知各校購買

四、各校應即成立少年團人數由各校酌定

討論事項

一、本年冬季各校所需煤炭及應添煤爐各若干須早規定案
決議：仍照去年成案呈請核發

散會

青島教育週刊投稿簡章

一、本刊以改革過去黨化教育之流弊與發揚東方文化之真髓並報告教育實況以促進本市教育之發展爲宗旨

二、本刊內容除創刊號暨專號外大致分左列各欄

論著：——各種教育問題之探討研究稿件均屬之

專載：——性質重要或有特殊意義之演講，訓詞，談話，均屬之

法規：——政府法規暨本市法規之關於教育者均屬之

公牘：——命令，呈文，公函，通知，等均屬之

計劃及報告：——各種實施計劃及重要工作報告均屬之

教育史料：——本市大規模教育活動之紀述稿件屬之

各校通訊：——本市各校之重要興革事項屬之

教育消息：——本市教育實際工作情況暨特別消息屬之

雜著：——各種學術、藝術、之研究，聖哲嘉言、懿行、之記述，及學

生演講詞等屬之

學生文藝：——本市中小學學生之文藝作品屬之

附錄：——不屬以上各項之教育稿件均屬之

三，凡與本刊宗旨相合之稿件一律歡迎

四，來稿如係譯件須附寄原文如有不便則請將原文出處詳細註明

五，本刊對於來稿有斟酌刪改之權如不願刪改者請預先聲明

六，來稿無論登載與否概不退還但經預先聲明並附足郵票者不在此例

七，來稿文體不拘惟須繕寫清楚並酌加標點

八，來稿須註明姓名及通訊地址

九，來稿一經採登、論著、雜著、兩欄得按其質量酌給現金報酬其給酬辦法另定之
但原稿已在他處發表者恕不酬報

十，各校供給本刊之材料如學校要訊教育消息等應由校長指定專人負責採輯隨時寄
送作爲義務稿件

十一，來稿請寄青島特別市教育局